



由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节,本周末将上两场好戏:15日走进天心区芙蓉南路社区,16日走进长沙市开福区友谊社区。这两天,记者提前来到这两家社区,感受它们不一样的社区文化氛围。

■记者 陈月红 何志华

# 3名老党员空出家宅建起“服务站”

10月12日,在长沙市友谊社区老党员左菊莲家,夏聪听、彭昭等几名老党员围坐在一起,商量着在“社区文化节”上如何协助社区做好居民的组织工作,偶尔还会聊起前不久在“幸福社区节”上的趣事,不时传出欢笑声。门外墙壁上悬挂的“党员家庭服务站”七个温馨的大字异常夺目。

左菊莲家的那间房用作党员会议室,杨兰质家腾出来的那间房成了娱乐活动室,彭昭家的那间当作联络室。

## 邻里间架起了“连心桥”

“家门口有了‘党员家庭服务站’,老党员们可以就近学习、就近活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用。”老党员谭铁凡告诉记者,相比于会议室,在家中学习要温暖得多,可以聊生活、聊学习,还可以与老党员们一起唱唱红歌、追忆美好的青春岁月,生活变得充实而快乐。

在谭老眼里,“党员家庭服务站”还为邻里间架起了一座桥梁,邻居们在活动中感情得到了加深。

前段时间,家庭困难的周树德中风住院了,老党员们商量,一起帮帮他,不仅去医院看望周树德,给他送去慰问金,大家还常分批去陪他聊天,驱散了他心里的阴霾。

半年来,服务站党员热心为居民群众服务、解决难题急事,把党组织的关怀和温暖送到了居民群众的心头。“服务站是个大家庭,我们找到了自己的位置,加强了与居民的联系。”社区党员彭昭告诉记者,还有一个好消息,“友谊社区党委一支部党员服务站”很快就要挂牌了。

## “服务站”建在老人家中

“这是我们社区党委二支部的‘党员家庭服务站’,一共有三间,是三位老党员空出家里的房子建起来的。”友谊社区党委书记柳杰辉告诉记者,社区有150名党员,主要集中在一支部、二支部、三支部,“为了方便党员参加党组织生活,增进党群关系,我们萌生了在社区党支部成立‘党员家庭服务站’的念头,立即得到党员们的积极响应。”柳杰辉说,今年4月,社区二支部、三支部分别成立两个“党员家庭服务站”,其中,社区二支部的“党员家庭服务站”在左菊莲等三名老党员家。伍家岭街道、友谊社区给“党员家庭服务站”配备了图书、羽毛球、扑克牌、象棋、跳子棋等活动用品,党员们自己提供了电视机、办公桌等。

记者看到,三间房都在湘瓷4栋一楼。



今年6月,湖南家园物业管理有限公司在长沙市芙蓉南路社区举办庆祝建党九十周年广场文艺汇演。(社区供图)

## 社区新鲜事

### “四点半学校”帮家长忙

10月12日下午4点半刚过,友谊社区便热闹起来:一群背着书包的孩子说笑着走进图书室,进入位于社区二楼的一间图书室。在这个被称为“四点半学校”的大教室里,有人辅导孩子们写作业,教孩子们玩象棋……傍晚6点,孩子们才纷纷回家。

友谊社区党委书记柳杰辉说,社区很多居民下午6点才下班,早放学的孩子无处可去,“四点半学校”是专门为这些家长和孩子设置的,已开办3年多。

社区工作人员说,社区工作人员杨虹是网管,主要负责管理社区的绿色网吧,教孩子们上网,由于社区工作人员有限,在其他人员抽不出时间时,杨虹还经常得去隔壁的图书室帮忙辅导孩子们做功课,忙不赢。

“如果有志愿者愿帮忙辅导孩子们做功课那就好了。”社区工作人员说。

如果您有一定教儿经验,并愿意成为“四点半学校”的志愿者,请拨打0731—82528578和友谊社区联系。

## 物业掏钱为业主办文化活动

物业出钱组织,业主自编自演出节目,长沙市芙蓉南路社区华菱·香墅美地小区业主与物业之间关系融洽是出了名的。据省家园物业总经理宋龙介绍,春节、元宵、端午、中秋等节日,都会在小区举办不同类型的社区文化活动,每年组织这样的活动费用十余万元,基本都由物业承担。

“2011年7月10日上午,一辆120救护车突然来到小区,保安陈志明马上迎了上去,原来是小区一位业主的妈妈摔倒了需急救。陈志明安排其他保安为救护人员带路,自己亲自把老人从家中背到救护车上,业主对此很感谢。”宋龙告诉记者,像这样发生业主和物业之间的感人故事有很多,公司特别成立了企业文化小组,创办了内刊,对这些小故事进行记录、刊登。

芙蓉南路社区主任王鹏告诉记者,华菱·香墅美地小区的情况只是一个缩影。社区全面提升特色社区文明、文化水平,开展“精品社区”创建活动,打造小区“睦”、“协”、“祥”、“美”。“睦”即彰显家庭的和睦。将社区与居民之间、社区与辖区单位之间、居民与居民之间的气氛通过高素质的文化讲坛,传递社区“和”文化主题精神,同时,社区通过与物业小区共有的服务资源,将管理完善化、将环境优化。

## 我的社区我的家

长沙市友谊社区,东临芙蓉北路,西接新河社区,南起维多利亚,北至银星街。社区总面积0.48平方公里,现辖区人口10363人,主干道为“伍家岭路”。

社区办公用房约300平方米,配备了“一站式”办公大厅,设立党建办公室、党员活动室、社区会议室、图书室、绿色网吧、家长学校、计生服务室等“六室三站一校一场一中心”。

## 我的社区我的家

长沙市芙蓉南路社区北起长沙水泵厂宿舍区、南至华菱·香墅美地、西邻长沙工程机械厂、东临芙蓉路。面积约为0.8平方公里。社区于2006年成立了党总支,下设三个党支部,有直管党员54人。2004年,社区率先在全省成立了第一个楼栋工会、第一个外来务工人员图书室;并获得上级部门授予的“无毒社区”、“文体社区”等,被长沙市政府授予“市级文明社区”光荣称号。2006年、2007年4月为了配合文明创建、综合治理等中心工作,社区率先在全省成立了第一支社区“文明监护队”、“邻里守望队”。

第二届(2011)长沙社区文化节 The second community culture festival of Changsha

★全天候 ★零门槛 ★多奖项

上午:“美津园杯”厨艺争霸赛  
下午:社区才艺展示秀  
晚上:“中国人保财险”免费露天电影院

公益在行动:  
1.中国福彩慰问社区关爱家庭  
2.天天3·15 记者在现场  
3.报纸免费进社区  
4.便民服务在现场  
5.国防科大医院耳鼻喉健康普查进社区

娱乐嘉年华:  
1.套类游戏  
2.谁是飞镖王  
3.有奖拼图

星期五 10月14日 火星镇街道  
星期六 10月15日 芙蓉南路社区  
星期日 10月16日 伍家岭街道友谊社区

幸运观众抽奖(加送《天天向上》门票)  
社区文化节有礼啦!只要您凭行驶证来即可获赠人保电话车险所送出的精美礼品一份,数量有限,还等什么?快来抢吧!

合作单位:  
PICC 中国人保财险  
贝因美  
高维康  
美维  
中国体育彩票  
CHANGHONG TEXT  
还你一个好天气  
娃哈哈  
无比  
农夫山泉  
泛美图形  
组织单位:  
指导单位:中共长沙市委宣传、长沙市委文明办  
主办单位:湖南日报报业集团 承办单位:三湘都市报、华声在线  
媒体联动:  
湖南日报 三湘都市报 长沙晚报 华声在线